

校地企深度融合，共谋产教发展

丰家雷、陈国华考察济宁职业技术学院

本报济宁3月14日讯(通讯员周涛) 近日,济宁学院党委副书记丰家雷、济宁市人大常委会原副主任陈国华一行莅临济宁职业技术学院考察交流。

座谈会上,学院党委书记高广立介绍了学院概况和“三创”工作开展情况。学院立足济宁经济社会发展要求,确立了创一流、创双高、创本科的“三创”工作目标,

奋力打响孔孟之乡职业教育人品牌。高广立表示,学院将以此次座谈为契机,加强多方合作,共同推进校地校企深度融合,为济宁经济社会发展贡献力量。

丰家雷对学院人才培养、社会服务、文化“两创”等方面工作给予高度评价,介绍了济宁学院办学基本情况,并就“儒学、儒商精神与

中国式现代化”课题调研进行了说明,提出两校共同参与完成课题研究设想。丰家雷表示,希望双方进一步加强校园文化建设、儒商文化教学、书画艺术教育等方面的合作交流。

陈国华表示,济宁职业技术学院学科专业群与济宁市“231”产业集群较为契合,为产学研合作和成果转化提

供了良好基础,为济宁的经济社会发展培养了大批技能人才,作出了重要贡献。希望以此次座谈为契机,加强交流合作,在融合发展中实现多方共赢。

座谈会前,丰家雷、陈国华一行先后参观了学院坐标天下产教融合实训基地、和雅公寓、汉画博物馆、眼光光实训基地。

优秀传统文化在课堂绽放光芒

曲阜市馆校研协作,打造中小学劳动课程新样态

本报济宁3月14日讯(记者易雪 通讯员朱年强 颜丙峰 苑丽萍) 近日,曲阜市教育系统组织部分女教师走进孔子博物馆、教师博物馆等参观,参与手工皂制作、扎染等主题手作体验活动,开展集体教研。

龙纹车挂是体验活动之一,看似简单,制作却不简单,在穿针引线中,教师们体验到传统针法的魔力,经过穿梭缝制,一个生动形象色彩斑斓的车饰挂件诞生了。教师时书婕以此设计了《祥龙献瑞 纳福安康》劳动课程,指导学生学做龙纹车挂,既欣赏传统纹饰的魅力,更感受劳动的喜悦。

衣冠载道体验活动中,教师们参观了“清代衍圣公服饰”专题展,从孔府旧藏中探索中国古代服饰文化,大家手工制作汉服,感受汉服的典雅庄重,体会到汉服的中和之美。奎文学校教师赵文静结合参观体验,将所学内化到教学中,执教了《汉服



主题手作体验活动。

云肩》课,受到师生的好评。

曲阜市教师教育中心劳动学科教研员苑丽萍结合手工体验,进行了课程解构和课程开发指导,鼓励教师们结合所学进行课程研发。教师陈星结合手工皂制作,设计出了《手工肥皂课中的科学》活动课,教师付萍设计了《毛根制作》主题课程,教师马灿设计《布艺生花》课程系列,引导学生

通过色彩间的碰撞和晕染,体验植物与布料之间的神奇化学反应,孩子们收获到不期而遇的花样惊喜。

据悉,曲阜市加强学校与孔子博物馆、教师博物馆等合作,发挥其馆藏资源优势,通过参观体验、研学旅游,缩短传统资源与教学、实践之间的距离,同时通过大教研活动,提升教师的课

程研发能力,丰富了劳动课程内涵,馆、校、教研部门三方合作呈现出劳动课程新样态。

“三方的通力合作,凝聚了共识,集聚了力量,提升了学科教师教学研究水平,既传承了优秀传统文化,助推了教师专业成长,更丰富了孩子们的校园生活,促进了青少年健康成长。”曲阜市教体局局长王庆新说。

坚定文化自信

涵育时代新人

本报济宁3月14日讯(通讯员 丰丙娟 王宏伟) 3月6日至10日,澳门青年交流计划之国学传统与红色文化学习研修班,来济宁政德教育干部学院开展为期5天的学习培训。这是学院2024年春季学期承接的首个培训班次。

培训期间,学员们听取了《坚定文化自信 重铸大国之魂》专题课,分别到曲阜孔庙、孔府,邹城孟庙、孟府,孔子研究院及孔子大学堂开展了现场教学,实地调研了产业融合与特色文旅乡村振兴示范点及部分优强企业。

学员们一致认为,中华优秀传统文化源远流长、博大精深,是中华民族智慧的结晶。通过此次培训既加深了对中华文化的自觉认同,增强了民族自豪感和爱国情怀,又进一步铸牢了中华民族共同体意识。大家纷纷表示,下一步将继续以真挚的爱国热忱,更加昂扬的斗志投身到工作中,积极为澳门长期繁荣稳定贡献青春力量。

本次活动由澳门中联办、澳门青年发展服务中心组织,学院将以此次澳门培训班为“集结号”,凝心聚力,奋勇争先,进一步提升教学科研、培训组织、后勤保障能力,不断提高培训服务精细化水平,扎实推进2024年政德教育干部学院培训工作提质增效、高质量发展。

古会今貌,文旅消费赋能乡村振兴

峰山二月二古庙会精彩纷呈,游客乐享民俗文化盛宴

本报济宁3月14日讯(记者康岩) 3月11日,2024山东乡村文化旅游节峰山二月二古庙会在邹城市峰山风景区开幕。

从东至峰山风景区东山门广场,西至游客服务中心,南至峰山中学,北至峰山牌坊,这条约4公里长的旅游主干线上熙熙攘攘,人流如织,宛如一条条活灵活现的长龙蜿蜒舞动,展现出一幅壮观且富有民俗风情的画面。

峰山二月二古庙会的历史可以追溯到两千多年前齐文公

迁都峰山阳面的那一天,后世为祈愿一年四季风调雨顺、五谷丰登,百姓安居乐业,遂将每年的二月二设立为庙会,流传至今已成为当地一项重要的民俗文化盛事。

今年,峰山风景区精心筹备与策划,推出一系列富含创意、内涵深厚且亮点突出的乡村文化旅游活动。“神曲热舞 人仙共欢”“天宫戏苑 魔术变脸”以及“舞龙舞狮民俗表演”等系列项目精彩纷呈,旨在引导游客深入了解并体验邹城独特的文化魅力、淳朴的乡土风情及丰富的非遗产

品,从而进一步促进地方产品流通、文化交流,以文旅消费赋能乡村振兴。

此次峰山二月二古庙会将持续5天,自3月9日(正月二十九)至3月13日(二月初四)。庙会现场不仅有丰富多彩的民俗文化演出,还有令人垂涎欲滴的各地美食佳肴,刺激有趣的民间游戏以及技艺精湛的非遗项目展示,为四方游客呈现了一场全方位、多感官的文化盛宴,让人们在品味传统中感受到文化的传承,在欢乐祥和的气氛中展望新的一年美好生活。



峰山脚下游人如织。